
 Protokół nr XXIV/2021 

 

z sesji Rady Gminy Ruda Maleniecka, która odbyła się w dniu 27 maja 2021 r. w sali konferencyjnej 

Gminnego Centrum Kultury w Rudzie Malenieckiej. Sesja trwała w godzinach od 14oo do 1520. 

Ustawowy skład Rady Gminy Ruda Maleniecka wynosi 15 radnych. Sesja była transmitowana 

bezpośrednio przez internet.  

 

Ad  pkt 1 

Sesję otworzyła i prowadziła Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Ruda Maleniecka, Agnieszka Harbat. 

Prowadząca w oparciu o listę obecności (zał. nr 1) stwierdziła, że na sali znajduje się 13 radnych, co 

stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Dodała, że wszystkie głosowania 

odbywać się będą przez system do obsługi posiedzeń. Następnie przywitała wszystkich obecnych na sesji. 

Przypominała, że dzisiejsza sesja jest transmitowana w Internecie za pośrednictwem strony internetowej 

Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Ruda Maleniecka. Osoby uczestniczące w sesji wyrażają zgodę na 

upublicznianie swojego wizerunku zgodnie z przepisami Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady 

Unii Europejskiej Nr 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r.  w sprawie ochrony osób fizycznych w związku  

z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia 

dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) Dziennik Urzędowy Unii Europejskiej  

L 119 z dnia 4 maja 2016 r., strona 1) – RODO. 

Ad pkt 2  

Prowadząca wyjaśniła, że dzisiejsza sesja jest sesją zwyczajną. Kontynuując dalej ten punkt, zapytała 

zgromadzonych, czy ktoś z nich zgłasza wnioski, uwagi do przesłanego porządku obrad? Nikt nie zgłaszał 

uwag, wniosków. 

Następnie Prowadząca odczytała porządek obrad (zał. nr 3), który przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Przedstawienie sprawozdania z działalności Wójta za okres między sesjami, w tym o wykonaniu 

uchwał Rady z poprzedniej sesji. 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Ruda Maleniecka na lata 2021-2030. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 

rok.  

7. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr VI/37/2019  

Rady Gminy Ruda Maleniecka z dnia 26 kwietnia 2019 roku w sprawie zarządzenia poboru 

podatku od osób fizycznych  w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości 

wynagrodzenia inkaso. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

porozumienia międzygminnego w celu opracowania i realizacji “Strategii Rozwoju 

Ponadlokalnego Gmin Fałków, Radoszyce i Ruda Maleniecka do roku 2030”. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowego trybu  

i harmonogramu opracowania projektu „Strategii Rozwoju Ponadlokalnego Gmin Fałków, 

Radoszyce i Ruda Maleniecka do roku 2030”, w tym trybu konsultacji, o których mowa w art. 6 

ust. 3 ustawy z dnia 6 grudnia 2006 r. o zasadach prowadzenia polityki rozwoju.  

10. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie utworzenia placówki wsparcia 

dziennego prowadzonej w formie opiekuńczej (Ośrodka Wsparcia Dziennego) przez Gminny 

Ośrodek Pomocy Społecznej w Rudzie Malenieckiej. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie 

darowizny na rzecz Powiatu Koneckiego części nieruchomości oznaczonej numerem działki 1023, 

położonej w obrębie Lipa. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie na 

okres 12 miesięcy umowy najmu na udostępnienie części dachu budynku Szkoły Podstawowej w 

Rudzie Malenieckiej oraz umowy najmu na udostępnienie części dachu budynku zlikwidowanej 

szkoły podstawowej w Lipie.  

13. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie 

na okres 10 lat umowy dzierżawy części  nieruchomości oznaczonej numerem działki 1097/34  

o pow. 0,0050 ha, położonej w obrębie Maleniec. 



14. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie zmian w Gminnym Programie 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 

2021. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania  

z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2020. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania  

z realizacji „Rocznego programu współpracy Gminy Ruda Maleniecka z organizacjami 

pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku 

publicznego i o wolontariacie na 2020 roku”. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie zniesienia pomnika przyrody. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie uznania petycji wielokrotnych    

związanych z narodowym programem szczepień oraz metodami leczenia  choroby COVID-19  za 

niezasługującą na uwzględnienie. 

19. Sprawy różne. 

20. Zakończenie sesji.   

      Porządek obrad przyjęto jednogłośnie (13 za) w głosowaniu jawnym imiennym.   

 

Ad pkt 3 

Protokół z sesji, która odbyła się w dniu 25 lutego 2021 r. przyjęto jednogłośnie (13 za) w głosowaniu 

jawnym imiennym.  

 

Ad pkt 4 

Radni zapoznali się ze sprawozdaniem z działalności Wójta (zał. nr 4) za okres między sesjami, w tym  

o wykonaniu uchwał Rady z poprzedniej sesji.  

 

Ad pkt 5 

Projekt uchwały w sprawie WPF Gminy Ruda Maleniecka na lata 2021 – 2030 odczytała Agnieszka 

Harbat. W punkcie tym nikt z radnych nie podejmował dyskusji, wobec tego przystąpiono do głosowania.       

Uchwała Nr XXIV/183/2021 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ruda Maleniecka na      

lata 2021-2030 (zał. nr 5), została podjęta jednogłośnie (13 za) w głosowaniu jawnym imiennym.  

 

Ad pkt 6 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok odczytała Wiceprzewodnicząca. Do 

przedstawionego projektu uchwały nikt nie zgłaszał uwag, ani nie miał pytań. W związku z brakiem pytań, 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy poddała niniejszy projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała Nr XXIV/ 

184/2021 w sprawie zmian w budżecie na 2021 rok (zał. nr 6), została podjęta jednogłośnie (13 za)  

w głosowaniu jawnym imiennym.   

 

Ad pkt 7 

Projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr VI/37/2019  Rady Gminy Ruda Maleniecka z dnia  

26 kwietnia 2019 roku w sprawie zarządzenia poboru podatku od osób fizycznych  w drodze inkasa oraz 

określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia inkaso odczytała Agnieszka Harbat. W punkcie tym nie 

było dyskusji. Uchwała Nr XXIV/185/2021 w sprawie zmiany uchwały Nr VI/37/2019  Rady Gminy Ruda 

Maleniecka z dnia 26 kwietnia 2019 roku w sprawie zarządzenia poboru podatku od osób fizycznych   

w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia inkaso (zał. nr 7), została podjęta 

jednogłośnie (13 za) w głosowaniu jawnym imiennym. 

 

Ad pkt 8 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w celu 

opracowania i realizacji “Strategii Rozwoju Ponadlokalnego Gmin Fałków, Radoszyce i Ruda Maleniecka 

do roku 2030” odczytała Prowadząca. W punkcie tym nikt z radnych nie podejmował dyskusji, wobec tego 

przystąpiono do głosowania. Uchwała Nr XXIV/186/2021 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

porozumienia międzygminnego w celu opracowania i realizacji “Strategii Rozwoju Ponadlokalnego Gmin 

Fałków, Radoszyce i Ruda Maleniecka do roku 2030” (zał. nr 8), została podjęta jednogłośnie (13 za)  

w głosowaniu jawnym imiennym.   

 

 



Ad pkt 9 

Projektu uchwały w sprawie określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu 

„Strategii Rozwoju Ponadlokalnego Gmin Fałków, Radoszyce i Ruda Maleniecka do roku 2030”  odczytała 

prowadząca dzisiejsze obrady Agnieszka Harbat. Nikt nie miał pytań do przedstawionego projektu 

uchwały. Uchwała Nr XXIV/187/2021 w sprawie określenia szczegółowego trybu i harmonogramu 

opracowania projektu „Strategii Rozwoju Ponadlokalnego Gmin Fałków, Radoszyce i Ruda Maleniecka do 

roku 2030”, w tym trybu konsultacji, o których mowa w art. 6 ust. 3 ustawy z dnia 6 grudnia 2006 r.  

o zasadach prowadzenia polityki rozwoju (zał. nr 9) została podjęta jednogłośnie (13 za) w głosowaniu 

jawnym imiennym. 

 

Ad pkt 10 

Na wstępie tego punktu Wiceprzewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie 

utworzenia placówki wsparcia dziennego prowadzonej w formie opiekuńczej (Ośrodka Wsparcia 

Dziennego) przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Rudzie Malenieckiej. W związku z brakiem 

pytań i uwag do odczytanego projektu uchwały, przystąpiono do głosowania. Uchwała Nr XXIV/188/2021 

w sprawie utworzenia placówki wsparcia dziennego prowadzonej w formie opiekuńczej (Ośrodka 

Wsparcia Dziennego) przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Rudzie Malenieckiej  (zał. nr 10), 

została podjęta jednogłośnie (13 za) w głosowaniu jawnym imiennym.   

 

Ad pkt 11 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Powiatu Koneckiego części 

nieruchomości oznaczonej numerem działki 1023, położonej w obrębie Lipa odczytała Prowadząca. 

W punkcie tym nie padały, żadne pytania, uwagi, wobec tego przystąpiono do głosowania. Uchwała Nr 

XXIV/189/2021 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Powiatu Koneckiego części 

nieruchomości oznaczonej numerem działki 1023, położonej w obrębie Lipa (zał. nr 11), została podjęta 

jednogłośnie (13 za) w głosowaniu jawnym imiennym.   

 

Ad pkt 12 

Projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na zawarcie na okres 12 miesięcy umowy najmu na 

udostępnienie części dachu budynku Szkoły Podstawowej w Rudzie Malenieckiej oraz umowy najmu na 

udostępnienie części dachu budynku zlikwidowanej szkoły podstawowej w Lipie odczytała 

Wiceprzewodnicząca. Wobec braku dyskusji w tym punkcie przystąpiono do głosowania. Uchwała Nr 

XXIV/190/2021 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie na okres 12 miesięcy umowy najmu na 

udostępnienie części dachu budynku Szkoły Podstawowej w Rudzie Malenieckiej oraz umowy najmu na 

udostępnienie części dachu budynku zlikwidowanej szkoły podstawowej w Lipie (zał. nr 12), została 

podjęta jednogłośnie (13 za) w głosowaniu jawnym imiennym.   

 

Ad pkt 13 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie na okres 10 lat umowy dzierżawy części  

nieruchomości oznaczonej numerem działki 1097/34 o pow. 0,0050 ha, położonej w obrębie Maleniec, 

przedstawiła Prowadząca. Do odczytanego projektu uchwały nikt nie zgłaszał uwag, ani nie miał pytań. 

Uchwała Nr XXIV/191/2021 w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie na okres 10 lat umowy 

dzierżawy części  nieruchomości oznaczonej numerem działki 1097/34 o pow. 0,0050 ha, położonej  

w obrębie Maleniec (zał. nr 13), została podjęta jednogłosnie (13 za) w głosowaniu jawnym imiennym.  

 

Ad pkt 14 

Projekt uchwały w sprawie  zmian w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2021 przedstawiła Wiceprzewodnicząca Rady 

Gminy Ruda Maleniecka. W punkcie tym nikt nie zabierał głosu.Uchwała Nr XXIV/192/2021 w sprawie  

zmian w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2021 (zał. nr 14), została podjęta jednogłośnie (13 za) w głosowaniu 

jawnym imiennym.   

 

Ad pkt 15 

Projekt uchwały w sprawie  przyjęcia sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki  

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2020 przedstawiła 

zgromadzonym Agnieszka Harbat. Do odczytanego projektu nikt nie wnosił uwag, nie miał pytań, wobec 

tego przystąpiono do głosowania. Uchwała Nr XXIV193/2021 w sprawie przyjęcia sprawozdania  



z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2020 (zał. nr 15), została podjęta jednogłośnie (13 za) w głosowaniu 

jawnym imiennym.  

 

Ad pkt 16 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Rocznego programu współpracy Gminy 

Ruda Maleniecka z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy  

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2020 roku” odczytała  Prowadząca dzisiejsze 

obrady Agnieszka Harbat. W sprawie procedowanego projektu uchwały nikt z obecnych nie zabierał głosu.  

Uchwała Nr XXIV/194/2021 w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Rocznego programu 

współpracy Gminy Ruda Maleniecka z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 

3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2020 roku”( zał. nr 16), została 

podjęta jednogłośnie (13 za) w głosowaniu jawnym imiennym.  

 

Ad pkt 17 

Projekt uchwały w sprawie zniesienia pomnika przyrody odczytała Wiceprzewodnicząca Rady Gminy. 

Wobe braku dyskusji  przystapiono do głosowania. Uchwała Nr XXIV/195/2021 w sprawie  zniesienia 

pomnika przyrody (zał. nr 17), została podjęta jednogłośnie (13 za) w głosowaniu jawnym imiennym. 

 

Ad pkt 18 

Projekt uchwały w sprawie uznania petycji wielokrotnych związanych z narodowym programem szczepień 

oraz metodami leczenia choroby COVID-19 za niezasługującą na uwzględnienie przedstawiła Prowadząca. 

Do odczytanego projektu uchwały nikt nie zgłaszał uwag, ani nie miał pytań. Uchwała Nr XXIV/196/2021 

w sprawie uznania petycji wielokrotnych  związanych z narodowym programem szczepień oraz metodami 

leczenia  choroby COVID-19  za niezasługującą na uwzględnienie (zał. nr 18), została podjęta jednogłosnie 

(13 za) w głosowaniu jawnym imiennym.  

 

Ad pkt 19 

W punkcie tym kolejno głos zabierali:  

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy, Agnieszka Harbat poinformowała obecnych, że do Przewodniczącego 

wpłynęła pisemna informacja o utworzeniu się w Radzie Gminy Ruda Maleniecka Klubu Radnych  

o nazwie „Wspólnie dla Gminy Ruda Maleniecka”. Przewodniczącym Klubu i osobą upoważnioną do 

reprezentacji jest Radny, Andrzej Pękala. Następnie głos przekazała Radnemu Pękali. 

Radny, Andrzej Pękala powiedział, że zgodnie ze Statutem Gminy Ruda Maleniecka został utworzony klub 

radnych, jego charakter jest samorządowy. Obecnie klub liczy 8 radnych, zachęcał pozostałych radnych do 

wstąpienia do klubu.  

Następnie Prowadząca poinformowała obecnych, że do Rady Gminy wpłynął apel (zał. nr 18) dotyczący 

używania glifosatu w rolnictwie mający wpływ na jakość żywności, którą wszyscy spożywamy. Teść tego 

apelu była załączona do porządku obrad dzisiejszej sesji, wobec tego każdy Radny miał możliwość 

zapoznania się z nim. Sprawa ta była omawiana na posiedzeniu Komisji Skarg Wniosków i Petycji Rady 

Gminy Ruda Maleniecka, w dniu 17 maja 2021 r., na którym to przyjęto następujące stanowisko w tej 

sprawie:  

 

„Podzielamy obawy obywateli naszego Państwa w zakresie stosowania glifosatu i uważamy za stosowne 

konkluzję autora pisma by wpływać na poprawę jakości żywności oraz podniesienie poziomu świadomości 

wśród mieszkańców by rozpowszechniać wiedzę o skutkach ubocznych stosowania glifosatu.   

Uważany za stosowne rozpowszechnianie wiedzy na ten temat na terenie Szkoły Podstawowej w Rudzie 

Malenieckiej wśród dzieci i młodzieży klas starszych oraz wśród mieszkańców gminy Ruda Maleniecka. 

Stosownym będzie wywieszenie sprawdzonych informacji naukowych na tablicy ogłoszeń oraz 

udostępnienia ww. informacji  w sposób zwyczajowo przyjęty na terenie poszczególnych Sołectw Gminy 

Ruda Maleniecka np. przekazanie ulotek na zebraniach wiejskich. Dodajemy, że Rada Gminy nie jest 

władna do podjęcia uchwały w przedmiotowej sprawie”.  

 

Następnie zapytała Radnych, czy może ktoś z nich chciałby zabrać głos w tej sprawie? Nikt z obecnych nie 

podejmował dyskusji. Wobec tego Prowadząca dzisiejszą sesję stwierdziła, że stanowisko uprzednio 

odczytane zostanie przesłane jako odpowiedź na przesłany apel w sprawie stosowania glifosatu.  

 



Radny, Piotr Pałgan odnosząc się do sprawozdania z działalności wójta za okres między sesjami, 

pogratulował Paniom Nauczycielkom miejscowej Szkoły Podstawowej tj. Wiolettcie Flejterskiej i Dorocie 

Zygmunt za pracę z dziećmi, skutkującą ich udziałem w olimpiadach. Następnie odniósł się do kolejnego 

fragmentu dotyczącego realizacji projektu unijnego z zakresu rewitalizacji Gminy Ruda Maleniecka. 

Odczytał fragment sprawozdania dotyczący realizacji tego projektu. Wyjaśniał, że są to przedsięwzięcia  

o dużej wartości, realizowane są dzięki „znacznej pomocy i zabiegom Starosty Bogdana Sobonia. Gdyby 

nie jego pomoc oraz kilku Radnych wniosek nigdy by nie przeszedł.” Następnie podziękował Panu 

Staroście Bogdanowi Soboniowi za pomoc w tej sprawie. 

Radny, Leszek Pękala podziękował za dotychczasowe pracę przy wykaszaniu i prosił o dalszą realizację 

tych zadań. 

Na zakończenie tego punktu głos zabrała przedstawicielka Wojewódzkiego Biura Spisowego w Kielcach, 

przybliżając zgromadzonym zadania, terminy i sposoby przekazywania danych w Narodowym Spisie 

Powszechnym, którego realizacja przypada na 2021 rok.   

 

Ad pkt 20 

W związku z wyczerpaniem się tematyki sesji, Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Ruda Maleniecka, 

Agnieszka Harbat zamknąła dzisiejszą sesję, dziękując wszystkim za obecność.  

                                    

Protokołowała                                                                                                                      Przewodniczyła                            

Maria Banasik                                                                                                                      Agnieszka Harbat  


